

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Бибиковой Виктории Валерьевны на тему: «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза*

Тема представленного диссертационного исследования «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи» в настоящее время является, бесспорно, актуальной. В условиях реализации задач федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» требуется обеспечить доступную качественную медицинскую помощь, которую сложно представить без использования возможностей лабораторной службы. При этом представленная автором оценка состояния лабораторного обеспечения первичной медико-санитарной помощи субъекта РФ позволила сделать вывод, что проблема рационального использования ресурсов медицинских лабораторий и применения действенных инструментов планирования и организации деятельности региональной лабораторной службы не решена в полном объеме до настоящего времени, как на уровне теоретических обоснований, так и на уровне формирования и реализации практических предложений.

Для системного решения проблемы организации лабораторной диагностики с учетом потребностей ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи автором поставлен ряд задач, которые успешно решены в процессе исследования, в том числе:

- проведен комплексный анализ состояния и деятельности лабораторной службы первичного звена здравоохранения субъекта РФ за 6 лет;
- изучены данные о полноте лабораторного обследования более чем 26 тыс. пациентов с болезнями кровообращения в рамках диспансерного наблюдения;
- проанализировано мнение врачей и пациентов о состоянии лабораторного обеспечения в системе обязательного медицинского страхования.

Детальное и системное рассмотрение проблемы организации лабораторной диагностики в амбулаторных условиях, основанное на решении вышеуказанных задач, позволило обосновать комплекс мер, направленных на улучшение организационных технологий лабораторного обеспечения, а именно: совершенствование модели региональной лабораторной службы; изменение порядка мониторинга лабораторных показателей здоровья при диспансерном наблюдении; оптимизацию кадрового состава для обеспечения его большей интеграции в лечебно-диагностический процесс.

Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, отличаются несомненной новизной, а их достоверность подтверждается значительным объемом исследования (32 тыс. единиц наблюдения), использованием современных методов статистической обработки материала с применением параметрических и непараметрических критериев, подтверждающих объективность подготовленных автором выводов.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов подтверждена 12 опубликованными работами, в том числе 4 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Практическая значимость подтверждена также свидетельством о регистрации электронного информационного ресурса. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в практику работы медицинских организаций первичного звена и органов управления здравоохранением разных уровней, а также в учебный процесс и практику научной работы.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

С учетом вышеизложенного, на основании оценки автореферата можно сделать вывод, что в диссертации Бибиковой Виктории Валерьевны на тему: «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи», решена научная задача по обоснованию предложений к совершенствованию лабораторной диагностики при оказании первичной медико-санитарной помощи, что имеет существенное значение для обеспечения устойчивого развития системы здравоохранения на современном этапе, в том числе в рамках реализации национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бибикова Виктория Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой общественного  
здравоохранения  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Иркутский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации,  
Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор медицинских наук (специальность  
14.00.33 – социальная гигиена и  
организация здравоохранения), профессор

Гайдаров Гайдар Мамедович

14.03.2025

Подпись доктора медицинских наук, профессора Г.М. Гайдарова заверяю:

Проректор по научной работе

ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, доцент



Малов Сергей Игоревич

ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России, 664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1, телефон +7 (3952) 24-38-25, [rektorat@irkgmu.ru](mailto:rektorat@irkgmu.ru)